



# 卫浴空间 全方位呈现

## 防潮、节水、智能，一个不能少

卫浴空间最容易潮湿，故而防潮防水的材料是必不可少的。除墙砖外，防水涂料和防水壁纸的出现，给卫浴空间提供了更多装饰的可能。防水涂料的配方中添加了特殊的防水透气分子，能形成致密的漆膜，可以填平墙面的毛细孔，使得水分子无法渗透其中，易清理，方便使用。另外，防潮壁纸也已经成为卫浴空间的新宠，不过要避免直接被水冲淋或浸泡，经常处在潮湿状态的地方不适用于使用，所以可将壁纸与马赛克、瓷砖等配搭使用，注意要考虑到与整体风格的协调。

另一个需要在防水防潮问题上多加注意的自然是浴室柜了。浴室柜大多用优质防水板材作为基材和面材。一般来说面材露在外比较容易识别优劣，选

择时再多关注下收口处的密闭程度等。基材是浴室柜的主体，它被面材所掩饰，比较隐蔽。一般的材质在使用一段时间后，水池柜边缘、背面会渗水乃至变形，采用贴面背板能避免密度板基材暴露在外，水不再有机会从柜体背面进入板材，或直接选用内部为不锈钢的浴室柜，这些都是防水防潮的好帮手。

近两年，卫浴产品的节水与智能被广泛关注，节水卫浴已经是一种大趋势。至于智能，则是对环保、轻松生活的一种诠释。现在大多数智能马桶都有自动清洗、温水调节、坐圈加温、暖风烘干等功能，十分人性化；而智能浴室柜，其镜面集天气预报、智能光控等多项功能；更有智能淋浴房、智能浴缸、智能龙头等将带动整个卫浴空间的全面变革。

## 浪漫、简约、古典，风格由你挑

根据卫生间的面积大小及结构特点、不同成员组合、不同使用习惯等，选择合适、有设计的浴室柜是极其重要的。独立式的浴室柜式样简洁、占地面积小、易于打理，适合于单身人群，但收纳性略显不足；开放式浴室柜在使用中很方便，东西都一目了然，省去东翻西找的麻烦，但因为所有用品都是暴露在外，所以对清洁度的要求较高，适合于密闭性和干燥性好的卫生间；组合式浴室柜具有极强的功能性和清晰的分类，它有开放式的搁架，可以放置毛巾和浴皂等，又有抽屉放置各种清洁用品，还有玻璃柜门放置较常用的易碎用品，适合空间较大的卫生间。

目前继卧室整体衣橱、厨房整体橱柜之后，卫浴空间的整体性也开始被关注并

逐步普及，很多洁具类产品和浴室柜不再单一出现，而是以空间的形式与墙面、地面配合呈现。试想一下，在洁白素雅的卫浴空间里，灵动的花朵呈现在瓷砖上，看似不经意却已撞击心灵，而肥皂盒、洗手液、牙杯、浴液等洗漱用品上也渲染上粉嫩的花朵，温馨、自然，十分适合营造浪漫氛围；而安装上一个智能化马桶，一款线条分明的浴室柜，一些精致时尚的卫浴部件则立刻带出整个空间的简约风；若要营造浴室的古典气息，可运用金色、银色、水晶等细节元素，让墙砖和地砖透出大理石天然的纹路，并配以古典花纹或图案，复古风格的浴室柜和壁灯则成为亮眼的明星，彰显时尚与个性。就让我们打造适合的卫浴空间，爱上清洁的每一天。（依漾）



## 创意挂钩巧收纳 居室墙面新亮点



挂钩是墙面收纳的一个重要工具，一个漂亮的挂钩不仅能为居室的整洁加分，甚至能成为墙面的一大亮点。超市里千篇一律的挂钩当然没有美感，今天，为大家介绍几种零花费DIY打造挂钩的办法，把生活中废弃的木板、树枝、勺子、水龙头变成创意十足的挂钩！变废为宝，有时候就那么简单！（新浪）



## 春节后装修 你心里有数了吗

立春之后，气温逐日上升，家庭装修也随之被许多业主提上了日程。在装修旺季开工，一定要擦亮眼睛，算清装修的时间账和经济账，并把好施工的质量关。

### 【补充点专业知识】

家居行业属于低关注度行业，许多业主对其都是一知半解。因此，在装修之前学习一些相关知识显得十分必要，特别是对装修施工规范的了解，毕竟知己知彼百战不殆。

如果条件允许，不妨对材料的鉴别也进行一些了解，如选购地板时对木材树种的鉴别、选购橱柜时对各种板材的了解，以及如何区别各种人造台面等。选购洁具时，业主最好对洁具的冲水方式和节水性能的知识也有所了解。

### 【算好装修时间账】

家庭装修是一个考验耐心的过程。一般而言，从业主开始接触装饰公司到确定初步的设计方案，需要10天左右，如果户型较大则需要更长的时间。装修后正式开始，水暖工程、电气工程、木工制作、油漆喷涂和瓦工工程，至少需要45天的时间。如果再算上地板、卫生洁具、橱柜等主材安装10天的时间，一套住房装修完至少要55天的时间。再算上等家具全部到位及必要的通风期，时间就更长了。

### 【算好装修经济账】

家装行业各种材料成本的价格每年都在不断上涨。因此，业主在作预算时，不能草草地按一个平方多少钱来算。市场上出现的按住房平方计算或按套计算装修价格的公司，多少有些忽悠消费者的嫌疑，因此业主在作家庭装修预算时一定要做好分项。根据分项累计的装修总额，一般情况下会有20%至30%的上浮，这一点业主也应当考虑进装修预算。另外，每年春节之后，由于工本上升，许多主材品牌都会提价，多数品牌会选择在“3·15”前后。因此，现在确定选购的主材应该是不错的时机。

### 【做好配合与验收】

有过装修经历的业主对其都是一知半解。因此，在装修之前学习一些相关知识显得十分必要，特别是对装修都有这样的体会：最初总是怕工人做不到位，就处处看着工人，装修完成后才发现完全没有必要这么累。关键还是在于选择值得信赖的装饰公司。如果是大型正规的装饰公司，工人的施工都是按照规范的进行的，业主监督与否对工人施工影响不大；相反，如果是非正规的装修游击队或皮包公司，业主再多的监督也阻止不了他们做“小动作”。

其实，业主在装修中的主要工作是“三配合”和“两验收”。“三配合”是：配合装饰公司处理与小区物业之间的关系，配合装饰公司选购必要的材料，配合装饰公司处理装修期间的水电的使用等。“两验收”包括工程验收和成品验收两部分。水路改造前进行的水管打压测试、瓷砖铺贴之前要进行的24小时闭水试验等就属于工程验收。成品验收主要是地板、木门、橱柜、卫生活具在安装前后的验收，包括核对型号、花色和数量等，安装之后看地板的平整度、木门的灵活性和缝隙是否合理等。（东平）